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AGENZIA:  DIRITTO AL RISARCIMENTO DEI DANNI 
Risulta particolarmente interessante il contenuto di una sentenza di qualche tempo fa della Cassazione,  che ha affrontato il noto problema del diritto al risarcimento dei danni, in misura ulteriore rispetto all’indennità di cessazione rapporto prevista dall’art. 1751cc.

Il diritto di cui si parla è previsto dal 4° comma dell’art. già citato .

Il suo presupposto, secondo quanto afferma la sentenza della Suprema Corte, è la sussistenza di danni ulteriori, derivanti dal fatto illecito, contrattuale od extracontrattuale.

Ad esempio una tale circostanza  può riscontrarsi in caso di violazione di doveri informativi, di mancato pagamento di provvigioni maturate, da fatti di denigrazione professionale, dalla ingiuriosità  del recesso del preponente, dalla induzione dell’agente prima della risoluzione del rapporto ad oneri e spese di esecuzione  del contratto poi inopinamente risolto.
Infatti la norma prevista dal 4° comma prevede  una ipotesi di risarcimento diverso da quello previsto dal 2° comma dello stesso articolo.

Restano da verificare i modi con i quali è possibile fornire la prova del danno da fatto illecito. Su questo punto si sta predisponendo una casistica ad un elenco di possibili istanze istruttorie.
Avv. Franco Potitò

Bologna li 8 luglio 2010
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